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DA SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA REALIZADA NO DIA 29 DE NOVEMBRO DE 2004.***
Aos vinte e nove dias do mês de novembro do ano dois mil e quatro, no Plenário da Câmara 
Municipal  de  Agudo,  realizou-se  a  trigésima  quarta  Sessão  Plenária  Ordinária  do  ano. 
Presentes  os  Vereadores  ARI  ANUNCIAÇÃO  (PMDB),  BETO  MÜLLER  (PP),  CARLITO 
SCHIEFELBEIN (PSDB), MOISÉS KILIAN (PMDB), PAULO UNFER (PDT), PEDRO DE LIMA 
(PDT), RENI BOIJINK (PDT) e VILSON DIAS (PP). Ausente o Vereador ALDO HOPPE (PFL).
Às vinte horas e trinta e cinco minutos, após verificar a existência de quorum legal para tal, o 
senhor  Presidente,  Vereador  VILSON  DIAS,  declarou  instalada  a  sessão.  A  seguir,  foi 
realizado um minuto de silencio em homenagem ao senhor Floriberto Hoppe, pai do Vereador 
ALDO HOPPE. Em votação a Ata número 49/2004 foi aprovada por unanimidade de votos. 
Das  correspondências  recebidas  foram  lidas  as  protocoladas  sob  números  431/2004, 
434/2004, 435/2004 e 436/2004. A seguir foram apresentados os Projetos de Lei números 
48/2004-E  e  49/2004-E  e  as  Indicações  números  41/2004,  42/2004,  43/2004,  44/2004, 
45/2004  e  46/2004.  Das  correspondências  expedidas  nenhuma  foi  lida.  No  espaço  do 
PEQUENO EXPEDIENTE o Vereador PAULO UNFER abriu mão de sua inscrição; o Vereador 
PEDRO DE LIMA falou sobre a necessidade de melhorias na iluminação pública da cidade, de 
instalação de tubos na avenida Borges de Medeiros e de recuperação de uma estrada de 
Rincão do Pinhal;  requeriu o envio de votos de pesar aos familiares do senhor Floriberto 
Hoppe; o Vereador RENI BOIJINK disse que haveria uma manifestação, em Santa Cruz do 
Sul, no dia seis seguinte, contra a Convenção Quadro que pretendia restringir o plantio do 
fumo;  disse  que  o  preço  daquele  produto  estava  indefinido  e  que  devia-se  procurar 
alternativas para os produtores de fumo caso aquela Convenção fosse aprovada; disse que 
estavam abertas as inscrições, na Prefeitura, para cursos do Sistema Nacional de Empregos; 
o  Vereador  ARI  ANUNCIAÇÃO  abriu  mão  de  sua  inscrição;  o  Vereador  BETO  MÜLLER 
parabenizou as equipes do Avenida e do Manchester que disputariam o título de Campeão do 
campeonato  Jacuizão;  falou  sobre  a  necessidade  de  recuperação  das  estradas  gerais  e 
vicinais da região Sul; o Vereador CARLITO SCHIEFELBEIN disse que a Secretaria de Obras 
do Estado pretendia perfurar mais um poço artesiano em Agudo até o final do ano, em Cerro 
Chato, e que estava-se tentando fazer o mesmo em Rincão do Pinhal e em Várzea do Agudo; 
disse que haveria, em Santa Cruz do Sul, uma grande concentração para tratar da Convenção 
Quadro  que  contará  com  a  presença  de  senadores  da  República;  apelou  para  que  os 
fumicultores e a comunidade se fizessem presentes naquela atividade; o Vereador MOISÉS 
KILIAN apresentou seus votos de pesar aos familiares do senhor Floriberto Hoppe, pai do 
Vereador ALDO HOPPE, e aos familiares do senhor Deguinho, funcionário da Prefeitura que 
muitos  serviços  prestou  à  comunidade;  disse  que  a  equipe  do  Manchester  venceu  a  do 
Franciscano e que aquela equipe e a do Avenida decidiriam o campeonato Jacuizão; convidou 
para a festa comemorativa do terceiro aniversário do programa radiofônico Mensageiro da 
Paz, da igreja Assembléia de Deus. O espaço da TRIBUNA LIVRE foi ocupado pelo senhor 
Egídio Morsch que falou sobre o tema “Sicredi”. No espaço do  GRANDE EXPEDIENTE o 
Vereador RENI BOIJINK abriu mão de sua inscrição. Na  ORDEM DO DIA tramitavam, em 
Discussão Geral, os Projetos de Lei números 41/2004-E e 46/2004-E e o Substitutivo número 
01 ao Projeto de Lei número 45/2004-E e, em Discussão Especial, o Parecer número 47/2004, 
da Comissão de Constituição, Legislação e Justiça. Em Discussão Geral sobre o Projeto de 
Lei  número  41/2004-E,  que  “DECLARA  ÁREA  COMO  ZONA  DE  URBANIZAÇÃO 
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ESPECÍFICA E ZONA ESPECIAL DE INTERESSE SOCIAL”, o Vereador RENI BOIJINK disse 
que a Comissão de Finanças, Orçamento, Mérito e Serviços Públicos entendeu que a área 
proposta não era adequada para a instalação de um núcleo habitacional e que a mesma era 
destinada à instalação de indústrias; disse que havia compromisso do Executivo em deslocar 
as famílias que moravam em área de risco da Vila  Caiçara e que deviam ser  instaladas 
aquelas famílias nas proximidades daquela Vila, já que não havia infra-estrutura para isso no 
Rincão Despraiado; o Vereador PAULO UNFER disse que era contrário àquele Projeto porque 
era mais viável econômica e socialmente a ampliação da Vila Caiçara, com a instalação de 
redes de esgoto  e água potável;  o  Vereador  ARI  ANUNCIAÇÃO disse que votaria  contra 
aquela proposição; o Vereador MOISÉS KILIAN disse que a área proposta não tinha infra-
estrutura e estava localizada em lugar privilegiado, na entrada da cidade, o que o faria votar 
contra a proposição; o Vereador PEDRO DE LIMA disse que era contra aquela proposição 
porque foram declaradas como áreas de risco algumas da Vila Caiçara e que o futuro Prefeito 
deveria rever aquela situação, pois enquanto algumas pessoas eram retiradas de lá, outras lá 
entravam; o Vereador CARLITO SCHIEFELBEIN disse que a proposição era legal, mas que o 
Rincão Despraiado não era o  lugar  ideal  para instalar  uma nova vila;  disse que o  futuro 
Prefeito devia pensar sobre o caso e que a ampliação da Vila Caiçara não era o melhor 
caminho,  pois  havia um grande problema de infra-estrutura naquela Vila;  disse que havia 
áreas no perímetro urbano que poderiam servir para zoneamento; em votação, o Projeto de 
Lei número 41/2004-E foi rejeitado por unanimidade de votos. Em Discussão Especial sobre o 
Parecer  número  47/2004,  da  Comissão  de  Constituição,  Legislação  e  Justiça,  “Sobre  o 
Projeto  de Lei  n.°  42/2004-E”,  o  Vereador  ARI  ANUNCIAÇÃO disse  que apresentou voto 
contrário ao Projeto de Lei número 42/2004-E por que não havia dúvida de que a matéria era 
inconstitucional;  sugeriu  que  fosse  suspensa  a  votação  daquele  Parecer  para  que  fosse 
solicitado  parecer  às  Delegações  de  Prefeituras  Municipais  para  que  outra  opinião  fosse 
ouvida sobre o tema; o Vereador PAULO UNFER disse que sua opinião era contrária à do 
relator  da  matéria,  que  houve  tempo para  as  consultas  necessárias,  mas  que  o  parecer 
poderia ser rejeitado para que os estudos sobre aquele Projeto de Lei tivessem continuidade; 
o  Vereador  ARI  ANUNCIAÇÃO  requereu  o  adiamento  da  votação  do  Parecer  número 
47/2004, da Comissão de Constituição, Legislação e Justiça, para que fosse solicitado um 
parecer técnico-jurídico sobre o Projeto de Lei número 42/2004-E; em discussão sobre aquele 
requerimento,  o  Vereador  RENI  BOIJINK disse concordar  com a consulta  para  um maior 
amparo sobre a matéria; o Vereador CARLITO SCHIEFELBEIN disse que, sendo para buscar 
subsídios sobre aquela proposição, apoiava o requerimento; o Vereador BETO MÜLLER disse 
que apoiava a proposição do Vereador ARI ANUNCIAÇÃO; o Vereador MOISÉS KILIAN disse 
que era favorável ao requerimento para maiores esclarecimentos; o Vereador PAULO UNFER 
disse que a proposição oportunizaria maiores estudos sobre aquele Projeto de Lei; o Vereador 
PEDRO DE LIMA disse que aprovaria o requerimento do Vereador ARI ANUNCIAÇÃO; em 
votação, o requerimento do Vereador ARI ANUNCIAÇÃO foi aprovado por unanimidade de 
votos  e  o  senhor  Presidente  comunicou  que  a  votação  do  Parecer  número  47/2004,  da 
Comissão de Constituição,  Legislação e Justiça,  foi  adiada.  Em Discussão Geral  sobre o 
Substitutivo  número  01  ao  Projeto  de  Lei  número  45/2004-E,  que  “ALTERA  AS  LEIS 
MUNICIPAIS Nº 1531/2003 E 1539/2004 – QUE DISPÕEM SOBRE A CONTRIBUIÇÃO PARA 
O  CUSTEIO  DO  SERVIÇO  DE  ILUMINAÇÃO  PÚBLICA –  CIP”,  o  Vereador  CARLITO 
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SCHIEFELBEIN disse que apresentou aquele Substitutivo propondo que aquela Contribuição 
tivesse validade por um ano e com uma alíquota de cinco por cento; disse que era necessário 
um novo sistema de iluminação pública para a cidade que tivesse custo inferior; pediu que a 
matéria fosse aprovada mas disse que, se a iluminação pública continuasse com problemas, 
votaria contra caso esse projeto voltasse a tramitar; o Vereador ARI ANUNCIAÇÃO disse que 
havia estudo sobre a melhoria da iluminação pública que estava um caos, mas que deviam 
ser poupados recursos e que apoiava as mudanças propostas; o Vereador RENI BOIJINK 
lamentou a proposta original do Executivo de dez por cento para aquela Contribuição, disse 
que os contribuintes estavam cansados com tantos tributos e que sua posição era contrária 
àquela proposta; disse que a redução para cinco por cento era louvável e que não votaria a 
favor da matéria se não estivesse entrando um novo governo no qual depositaria um voto de 
confiança; o Vereador MOISÉS KILIAN lamentou que aquele Projeto estivesse tramitando, 
que tratava-se o mesmo de uma correção de erro do Executivo e que a nova administração 
buscaria parcerias e qualidade no fornecimento de iluminação pública; o Vereador PEDRO DE 
LIMA disse que votaria por uma alíquota de cinco por cento porque não houve melhorias na 
iluminação pública e o aumento da alíquota prejudicaria os contribuintes; o Vereador PAULO 
UNFER disse que aprovaria a redução de dez para cinco por cento na taxa de iluminação 
pública e que, no ano anterior, muitas mudanças foram prometidas sem que ocorressem, mas 
que devia-se dar um voto de confiança à nova administração e que deverá fazer o que é 
necessário; em votação, o Substitutivo número 01 ao Projeto de Lei número 45/2004-E foi 
aprovado por unanimidade de votos.  Em Discussão Geral  sobre o Projeto de Lei número 
46/2004-E,  que  “DISPÕE  SOBRE  O  PROGRAMA  MUNICIPAL  DE  ODONTOLOGIA 
PREVENTIVA – PROMUOP - E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, nenhum Vereador fez uso da 
palavra; em votação, o Projeto de Lei número 46/2004-E foi aprovado por unanimidade de 
votos. No espaço da PAUTA tramitavam os Projetos de Lei números 48/2004-E e 49/2004-E, 
quando o Vereador RENI BOIJINK cumprimentou a administração municipal por ter ela se 
conscientizado da necessidade de estabelecimento de normas sobre a arborização da cidade, 
tema  sobre  o  qual  havia  alertado  o  Executivo  há  mais  de  sete  anos.  No  espaço  das 
EXPLICAÇÕES PESSOAIS o  Vereador  PEDRO DE LIMA falou  sobre  a  necessidade  de 
fechamento  das  valetas  existentes  na  avenida  Euclides  Kliemann,  nas  proximidades  do 
hospital;  o  Vereador  PAULO  UNFER  convocou  a  comunidade  para  acompanhar  a 
manifestação que ocorreria no dia seis seguinte contra a Convenção Quadro e a favor do 
plantio e da comercialização de fumo, solicitando que o poder público municipal e entidades 
da  sociedade  civil  se  fizessem  presentes  para  fazer  senadores  e  deputados  sentirem  a 
necessidade de uma solução para aquela questão. Após, o Senhor Presidente convocou os 
senhores vereadores para a sessão ordinária seguinte. Assim, nada mais havendo a tratar, foi 
encerrada a sessão, da qual é lavrada a presente ata que, depois de votada, vai assinada por 
quem de direito. SALA DAS SESSÕES, AOS 29 DE NOVEMBRO DE 2004.a.s.*****************
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